Dagbog OL 2004 Athen.

4. Aug. 

Rejsedag. Dagen startede kl. 4. Normalt et ukristeligt tidspunkt, dog knapt så slemt i dag. For i dag skal års arbejde endelig præmieres! 

Vi kørte over til Klavs stillede bilen og kørte videre med taxi til lufthavnen. Her mødtes vi en lille flok og tjekkede fælles ind, og fløj mod "det forjættede land". 

Meget kan siges om grækerne, men den første fase med akkreditering og videre transport til den Olympiske by, gik utroligt hurtigt og gnidningsfrit, og på blot ca. en time fra vi var landet, stod vi i vores lejlighed. Det er nogle rigtig fine lejligheder med 4 værelser og to badeværelser. 

Lige i et par shorts, og så op i spiseteltet. Et kæmpemæssigt telt som skal bespise ca. 15.000 i døgnet. Det har åbent 24 timer i døgnet, og alt er gratis for udøvere og trænere - i sig selv en imponerende oplevelse.

Efter vores lidt sene frokost gik vi lidt på opdagelse i byen, og fik lokaliseret de forskellige tilbud med fx biograf, vaskeri, spillehal, caféer, og meget mere. 

Så var det tid til lidt aftensmad, og få pakket kufferterne ud. 

5. Aug.

Efter en god nats søvn oven på gårsdagens mange indtryk, gik vi frisk til den i dag. 

Nu skulle vi afprøve alle OL'ers smertensbarn - Bustransporten! 

Også her måtte vi lade os overraske, for det fungere bare perfekt. En bus for hver 15. min., og en hver 5. min når konkurrencerne begynder, det siger lidt om hvor mange busser der skal til!

Så skulle vi træne på banerne for første gang. 

Vi var hernede i april måned for at prøve anlægget. Her var der sådan set kun et problem med banerne - gulvet var skævt. Man havde fra organisationen lovet at få problemet ordnet inden OL, men det må vi med skam sige at det ikke er blevet lavet. Der er kun blevet lagt trægulv ovenpå det i forvejen skæve gulv, så det bliver spændende hvad der kommer ud af det.

Nå men for at gøre en lang historie kort, så trænede vi et par timer, og så kørte vi hjem til byen igen. 

Lidt frokost (det blev så ikke så lidt endda, for der var lige et skybrud som skulle overstås inden vi kunne komme videre), en lur, og så var der lidt vi manglede at se af byen. 

6. Aug.

I dag skulle være lidt en slap af dag. 

Vi stod tidligt op og kørte på skydebanen, og fik et godt langt morgen pas.

Ann og jeg havde ikke nået udenfor, og set hvor langt de var nået i forhold til april måned, så inden vi kunne komme hjem måtte vi lige have en runde. Der var sket temmelig store fremskridt må man sige. I april måned var det meste rå beton, og nu er der kommet fliser på langt det meste, og rullegræs på en del også. På skeet og Trap banerne er der blevet bygget en midlertidig tilskuertribune med plads til omkring 500 mennesker!

Så trillede vi hjem over, og fik den obligatoriske frokost og middagslur. 

Temperaturen havde sneget sig op på de ca. 40 gr. Så det var simpelthen umuligt at foretage sig ret meget, så vi gik på spil / internetcafé og brugte en 4 timer.

Lidt aftensmad og en film, og så var den dag gået.

7. Aug.

Der er bygget en masse træningsfaciliteter til alverdens forskellige idrætsgrene i den olympiske by. Det er delt op i to arealer. Den ene som os skytter ikke har adgang til er den som nogle aktive skal bruge som deres træningsanlæg. Hvor vi har adgang til vores bane i en lang periode op til konkurrence, får andre kun adgang på den officielle bane til deres konkurrencer. For dem er dette anlæg så opført. 

Det andet anlæg er tilgængeligt for alle aktive. Det er et kæmpe motionscenter, et par løbebaner og et svømmebassin.

Rundt om hele dette anlæg er der yderlig en løbebane, som vi kan benytte os af. 

Her startede vi morgenen med en løbetur. Vi løb allerede kl. 7, for at have en nogenlunde fornuftig temperatur.

Lidt morgenmad, og så skulle Ann, Klavs og jeg på en lille udflugt. Vi holdte skydefri i dag, og havde bestemt os for at prøve at komme ud på en af de mange små øer der ligger lige ude for Athen.

Der er som sagt arrangeret en masse transport for os. Blandt andet bus til metroen. Den snuppede vi og kørte et stykke ud til metroen. (Den olympiske by ligger 20 km uden for Athen centrum) Metroen startede med fin udsigt over det olympiske stadion. Et rigtigt flot sceneri. Det tog ca. 3 kvarter igennem byen, hvor vi blandt andet passerede stadion til volleyball og fodbold. 

Det er meget sjovt at se som det hele er blevet smukkeseret. To at stationerne var helt nye, og hver og en var blevet sat i stand, og klar til at modtage masser af mennesker.              

Så ankom vi til havnebyen Perus, hvor der går færger til alverdens små øer. Vi var lidt sent på den, så vi måtte tage til takke med hvad der var, så vi fik billetter til en lille klat ved navn Egira. Vi havde en god times sejlads derover. Da vi kom derover sad vi ved havnen og fik os noget frokost, og nødt det næsten alt for gode vejr. Grundet de høje temperaturer, havde vi ikke den store energi, så vi slentrede lidt rundt i gaderne i et par timer inden vi tog hjem igen.

Da vi kom hjem, var Torben Grimmel ankommet. Der var også kommet et par stykker til fra andre grene, så vores trup vokser ligeså stille.

8. Aug.

I dag startede med en gang morgentræning, fra kl. 9 til 10.30. Vi havde besøg af Susanne Hedegaard (vice chef de mission), og hun gav os et lift tilbage til byen da vi var færdige. Her fik vi så en demonstration af hvordan sikkerheden er, når man kommer med privat bil ind i byen. 

Alle mand ud af bilen, og så skulle den ellers endevendes. Der blev kigget med spejle under bilen,  set i motorrum, bagagerum og hele molevitten. 

Så var det blevet middag, og tid til afslapning. 

Oven på gårsdagens program skulle der slappes af resten af dagen, var vi blevet enige om, så det blev en dag foran Play Stationen!      

9. Aug.

I dag havde vi formiddagstræning. Jeg har fået ondt i min venstre fod, så vi valgte at jeg skulle sidde over, for lige at give den lidt ro. Ann og Torben trænede begge en times tid. 

Der er en idrætsmedicinsk stab med fysioterapeuter, massør og læge med hernede. De er total set 8 personer. De er med for at dække så vidt det er muligt alle problemer der måtte opstå under legene. 

Én af vores lejligheder er således blevet indrettet som "klinik", så de hver i sær har et rum til rådighed.

Så i dag har jeg gjort besøg hos både fysioterapeut og massør, for at se om de kunne hjælpe med min fod, så må vi se om foden kan klare en træning i morgen.

I dag var en af de store rejse dage. Der er ankommet cykel, badminton og brydning, og i morgen kommer de sidste herned. 

Det kan mærkes rundt i gaderne at der er ved at være fyldt op lige så stille. Internetcafé, busser og madteltet myldrer med mennesker. 

Det sidstnævnte er nok der man specielt kan mærke det. Teltet er ca. 300 meter langt, og næsten ligeså bredt. I starten var det kun helt nede i bunden at der var mennesker, og der var masser af siddepladser. Nu er det næsten umuligt at få en plads i bunden, og teltet er fyldt godt og vel halvt op, og det er vel at mærke inden alle udøvere er ankommet.

Med hensyn til busser, så er der nogle shuttlebusser som kører rundt i den olympiske by, og som kører ca. hvert 5. minut, som bare er til at springe af og på. Det er meget rart for os, da vi har ca. 1 km til spiseteltet, og lidt længere til vores officielle transport, så det kan godt blive til et godt stykke vej hver dag. 

De fungerer også perfekt, og kører faktisk til tiden, men også her kan det mærkes at der er kommet flere mennesker til byen.

10. Aug.  

I dag startede tidligt, for vi havde træning kl. 9. 

Da vi forlod spiseteltet fra morgenmaden, kunne vi se en mængde fjernsynsfolk, fotografer og sikkerhedsfolk komme gående, og helt inde I midten gik Jacques Rogge, præsidenten for IOC. Han skulle efter sigende også bo inde I byen, vi har dog ikke lige fundet hvor det er.

Så tog vi på skydebanen for at træne lidt. Da vi skulle hjem fra banen, smuttede bussen fra os, så vi havde lige et kvarters tid der skulle slås ihjel. Vi gik op på den før omtalte skeet og trap tribune for at nyde udsigten. Her kunne vi hurtigt se, at de 500 sidepladser, jeg før har skrevet der var, ikke rigtigt holdte nogen steder. Ved nærmere optælling var der ca. 4500!

Hjem og få lidt frokost, og så skulle vi op og vaske lidt tøj. 

Der er lavet et vaskesystem, således at hver indboer I byen har fået en net pose til mørkt og en til lyst tøj. Så fylder vi bare poserne, og går ned og aflevere dem ved et af 4 vaskehuse. Bliver de afleveret inden kl. 13, kan de hentes samme dag omkring kl. 20, og det er ganske gratis. 

I kælderen af den ene lejlighed er der oprettet stabskontor. Her sidder hele vores administration. Der er også lavet en hyggekrog, og vi har mulighed for at gå på Internet hvis vi har en bærbar computer med.

Så imens jeg ventede på at komme til hos fysioterapeuten, var der lige lidt tid til at sende lidt post hjem. Efter endt behandling, gik der endnu en god times tid I kælderen. 

Imens vi sad her, kom først de sidste skytter - Susanne Meyerhoff, Michael Nielsen og hans træner Kjeld Fristrup, så nu er vi alle skytter samlet. Lidt senere kom hele håndbold holdet også. De var de sidste danskere som skulle komme her ned. 

Efter aftensmad spillede vi lidt play station, og Klavs kom med lidt orientering om de kommende dage. Team cheferne er begyndt jævnt at holde møder om aftenen, hvor de bliver breafet om hvad der måtte være af nyheder.   

11. Aug.

I dag var en blød start. Ann og jeg havde først træning fra kl. 11.30, så vi kunne tage os lidt god tid om at stå op og få spist morgenmad. Der var også lige tid til at få afleveret et par vasketøjsposer, så det kunne være klar til vi kom tilbage.

Vi var tilbage igen fra træning kl. 15.30, og det gav os lige en time til vi alle skulle møde i en forskrevet dresscode foran stabskontoret. Her skulle vi alle marchere samlet til en hold velkomst ceremoni i den internationale zone. 

Det er en højtidelighed som bliver afholdt for alle hold, der er med ved OL. Nogle få samles, eller kun et hvis det er en stor delegation, der holdes en kort tale, og de respektive landes national melodi spilles. Vi holdte det sammen med Albanien, Bosnien, Monaco og Letland.

Hele seancen tog ca. 3 kvarter. 

Efterfølgende var der inviteret til pressemøde. Pressemøder foregår altid i den internationale zone, af den grund at pressen ikke må komme ind i selve byen, hvad mindre de er blevet inviteret og akkrediteret. Den internationale zone støder op til byen og man kan gå lige fra det ene til det andet, man skal dog igennem en kontrolpost først. 

Det var et meget frit pressemøde, hvor vi bare kunne rundt, og så fangede journalisterne bare dem af os de gerne ville snakke lidt med. 

Efter mødet var klokken blevet 19, og det var blevet tid til lidt aftensmad. International zone ligger lige ved siden af spiseteltet, så det var for en gang skyld meget nemt.

Aftenen gik med lidt film hygge og snak.

12. Aug.

I dag var på forhånd udråbt til hviledag. Mest for benene og fødderne, så de kunne være friske til i morgen (åbningen). 

Ann var taget på skydebanen, for sin første officielle træning, så Torben og jeg fulgtes til morgenmaden. 

Efter morgen maden, tog vi et smut motionscenter en times tid. Efterfølgende havde jeg en tid hos vores fysioterapeut, så jeg lige kunne få "nusset" min fod. 

Kl. 13 var pressen blevet inviteret ind for at se vores lejligheder og vores stabskontor. Torben og jeg var blevet bedt om at side i kontoret når de kom, så vi smuttede over og spillede lidt playstation
Resten af dagen gik med spil, mail, hygge og snak.  

13. Aug.

Den store åbningsdag. Målet for i dag var lidt ligesom i går, nemlig at hvile benene til aftenens åbning. 

Selve dagen fordrev vi ved at sove lidt længe, spille lidt spil, tjekke mail, og så var klokken ved at være hen af 16.30 hvor vi skulle til at gøre os klar. 

17.30 var alle der skulle med omklædte og klar til at sadle op. Vi var alt i alt 67 aktive og 30 ledere. 

Forinden havde der siden klokken 2 kørt kolonner af busser ind i byen, klar til at kører os på stadion.

Vi har regnet det ud til ca. 200 busser!

Vi skulle gå et stykke vej for at komme til de busser vi skulle med, på vejen kunne vi se det ene hold efter det andet gøre sig klar til det samme.

Efter vi var blevet læsset, blev vi kørt med politi ekskorde mod det olympiske stadion. Her holdte vi et stykke tid I kø, for der var en del andre hold foran os som først skulle læsses af.

Da vi var blevet læsset af, marcherede vi samlet mod den hal hvor redskabsgymnastik skal afholdes. 

Her sad vi og ventede I næsten 2 timer på at komme ind. Det er imens selve showet er i gang der inde.

Da tiden så omsider var inde til at vi skulle af sted, blev vi stillet op I rækker ude I en af gangene. Herfra gik det så ud af bygningen mod stadion. 

På vej der ind, kunne vi hører hvordan det hele kogte der inde.

Der var ingen stjerner på himmelen, men til trods for det lignede det at det var en stjerneklar nat. Himmelen funklede af blinkende stjerner - nemlig helikoptere. Mit bud vil være ca. 20 helikoptere og en zeppeliner.

Efter lidt mere venten, var det omsider tid til at gå ind på stadion.

Det var helt fantastik, da vi kom ind af porten, blev vi modtaget med et kæmpe brøl, af de mange tilskuere. Det var lige så hårene på armene rejste sig! 

På vej rundt på stadion var kronprinse parret. De var meget entusiastiske og glade. Da vi havde gå vores egentlige runde, går man også en runde i midten, så man kommer forbi det samme sted som vi lige havde været. Da vi kom til parret igen, stoppede vi alle og lavede bølge foran dem. Det var meget sjovt, og de så ud til at de også syntes det var sjovt.

Så var der lige noget mere venten, på at alle de sidste lande skulle komme på plads også. Det tog ca. halv anden time, så vi skiftedes lidt mellem at stå og sidde.
Da alle var på plads, skulle den olympiske ed afgives, og taler af byens borgmester og af Jacques Rogge. Det skete på et podium, som blev hejst op af jorden. 

Da talerne var overstået, blev podiet skudt ned I jorden igen. Så blev der trukket en stor presenning hen over os. Jeg ved endnu ikke om der stod noget på det, men jeg vil tro de 5 ringe var der på. Så blev klædet trukket væk igen, og der kom en række mennesker op igennem menneskemængden. De lavede en sti igennem mængden, således at manden som skulle komme løbene med ilden kunne passere frit igennem.

I den ene ende af stadion, sank nu den store skærm ned i jorden, og en spydagtig søjle at dreje ned. I det samme kommer der en løber ind på stadion med flammen.  På vej rundt skiftede flammen løber en 3-4 gange, og den sidste løber løb så hele vejen op igennem midten og tændte den store fakkel.

Nu drejede den så på plads igen, og en fyrværkeri af den anden verden startede op. Efter fyrværkeriet var færdig, var arrangementet slut, og vi gik tilbage til busserne og kørte hjem igen.

14. Aug.

I dag startede tidligt. Det syntes jeg i hvert fald, fordi vi først var kommet hjem kl. halv 2, og jeg skulle op kl. 7 for at komme ud og se Ann skyde. Hun skulle starte kl. 9, og jeg var der ca. en halv time før start. 

Ann skød det bedste hun havde lært, men lige lidt hjalp det, for der skulle 396 til for en finaleplads. 

Vi havde fået besøg af Jakob Nielsen og Søren Rasmussen (fra vissenbjerg skytteforning), der er på interrail hernede, og ligeledes Jens Grundahl vores mental og fysisktræner fra Århus. 

Jens var lidt i problemer, for da han kom til morgen havde han ingen billet, og der var udsolgt, så var nødt til at købe en på sort børsen, og den var desværre uden finale tillæg.

Jakob, Søren og jeg gik ind for at se finale, imens Ann fik snakket med pressen. 

Der er som ved foregående OL blevet bygget en separat finalehal. En rigtig stor en af slagsen – 30 indendørs 50 meter baner er der, og en stor tribune med plads til ca. 1000 mennesker. En spændende finale med en Kineser som vinder i sidste skud.

Jeg havde først træning kl. 17.30 så der var lige lidt tid der skulle slås ihjel. Det blev gjort på trap banen. De var færdige med dagens konkurrencer så der var dejligt køligt og skyggefuldt, så der var lige en mulighed for, at få sig en lille lur. 

Vi var først hjemme fra træning kl. 20, så vi gik direkte ind og fik os noget aftensmad. Da vi kom hjem sad vi lige et øjeblik og sludrede inden vi hoppede i seng, og fik hentet lidt ind på den forsømte søvn.

15. Aug.
Morgenen startede med pressemøde, for mit vedkommende. Vi er alle forpligtigede til at snakke med pressen 2 gange under et OL. Én gang før og én gang efter. I dag havde jeg så mit før møde. Der var ikke det helt store fremmøde, i det at de fleste journalister var ude for af se Susanne skyde, men jeg fik snakket med et par stykker.         

Så kørte jeg på banen. I går havde de snydt mig, og lukket våben og beklædningskontrollen før tid, så jeg måtte lidt tidligt på banen, for at nå det inden min officielle træning. 

Aller først skulle jeg lige finde ud af om Susanne havde skudt godt nok til at komme i finalen. Hun havde skudt 379 og 384 gik i finalen, så det var desværre ikke nok.
Så trillede jeg i kontrollen. Der var et lille problem med stivheden i min jakke, men dog ikke mere end vi hurtigt fik det fikset. 

Kl. 12 havde jeg træning. Det gik godt, så det blev en kort omgang.

Kronprinse parret havde meldt sin ankomst i byen i dag. De skulle ankomme til byen kl. 15, og efter et kort pressemøde skulle de komme ind til vores stabskontor. 

Da vi kom på kontoret, var de allerede ankommet. Kronprins Frederik, Mary og Joakim var mødt op. De gik så ellers rundt imellem os og sludrede lidt med os i en 3 kvarter. Herefter var de oppe og se en lejlighed. Så gik turen til det australske hold. Imellem tiden var vi gået i madsalen, for at der skulle være nogle danskere når de kom der op. Så sad vi og spiste en times tid, inden vi tog afsked med kongehuset. 

Hjemme i lejligheden så vi en film, og så var der et par danskere som var i aktion, som vi skulle følge. 

Vi har 40 kanaler på vores fjernsyn, som sender fra de forskellige stadion’s. Det er råbåndet, altså det som de forskellige lande får til at kommentere ovenpå.
16. Aug.

Så kom dagen endeligt, hvor jeg skulle få lov at deltage ved OL. Morgnen forløb stille og roligt, med de til vi nu havde planlagt. Det eneste som var lidt svære at planlægge sig ud af, var sommerfuglene i maven(
Vi kørte på banen ved 10 tiden, så vi kunne være der lidt i god tid. 

Kl. 12 blev det hele så skudt i gang. Jeg kom rigtig godt fra start, med nogle gode prøveskud, og nogle gode tiere at åbne med. Så kom der en kameramand, og stillede et kamera op i hovedet af mig. Først kunne jeg ikke rigtigt forstå hvorfor han ikke gik videre og filmede nogle af de andre. Så opdagede jeg ved et tilfælde, at der stod tv2 på kameraet. Så krævede det ligesom ikke så meget fantasi, at gætte hvem der skulle filmes. 

Det gjorde heller ikke så meget, at de kom og tog nogle billeder. Det var bare, at de blev i halvdelen af min skydning, så det tappede temmelig kraftigt på mine kræfter. Det hele bevirker, at jeg simpelthen løber tør for ”strøm” hen imod slutningen. 

Men alt i alt er det en skydning, og et stævne som har givet mig en mængde erfaring.

Efter endt skydning, var der igen møde med pressen, hvor jeg skulle fortælle lidt om min oplevelse af skydningen.

Bagefter var vi inde og se finalen. Det var total kinesisk dominans – 599 og 598 til nr. 1 og 2, begge kinesere.

Vi kom hjem først på aftenen, og fik os lidt hårdt tiltrængt aftensmad, og et lille hvil, inden vi skulle ud at se badminton. Badminton ligger ca. en halv times kørsel fra byen, men vi hopper bare på en af de officielle busser som kører der ud, så det var der ingen problemer i. 

Der skulle spilles 3 danske kampe, en herre single, og 2 herre duble. Det var meget sjovt. Ann og jeg har aldrig før været ude at se badminton før, så det var en debut. Det var meget sjovt, og fik råbt og heppet en del. Desværre var det kun den ene herre duble som vandt.

Vi fik en lift hjem af Susanne Hedegaard, så vi kunne komme i seng i en fart, hårdt tiltrængt efter en oplevelsesrig dag!    
17. Aug.
I dag var en stille og rolig dag, oven på den travle dag i går. 

Jeg havde aftalt at spise morgenmad med en af mine gode venner fra Norge, så her gik det meste af formiddagen.

Vi havde bestemt os for at vi skulle ud og se håndbold, Danmark – Korea. Da kl. var lidt over 18, havde vi bestemt at nu måtte det være tid, at finde en bus. Men ak, den sidste bus var kørt for 5 minutter siden. 

Så måtte vi tænke lidt alternativt. Vi fandt ud af at der gik en metro vi til håndbold hallen, og vi vidste fra den dag vi var i Perus, hvordan vi fandt til metroen. 

Så vi skyndte os at sadle op, og stormede op og fandt den bus der gik til metroen. Vi fandt også metroen, og bumlede af sted der ud af. Tiden gik, og inden vi kom af metroen så var 1. halvleg slut. Vi kom af metroen, og fandt ud af at vi skulle med en mindre metro, som kører imellem de forskellige stadions. Den tog vi et par stop, og fandt også hallen. Langt om længe kom vi der ind, og fik set det sidste kvarter!   

18. Aug.
I dag var der ingen der skulle skyde, så vi ville se om vi kunne få nogle billetter til badminton. 
Det fik vi fat i og tog af sted ved halv 3 tiden. Begge mix-duble skulle spille semifinale kampe, og trods det store heppekor, tabte begge hold desværre( 
Efter badminton ville vi prøve at finde ind til byen, og finde noget at spise.

Efter lidt søgen fandt vi et lille hyggeligt sted, hvor vi sad og fik noget at spise. 
Det var lidt underligt at skule betale for maden, vi må nok sige at vi har vænnet os til at spise gratis i byen(
Efter maden gik vi en lille tur i byen, hvor vi fandt en kæmpe souvenir butik kun men OL ting. Der var fuldstændig pakket med mennesker derinde, så vi kunne knap nok se nogen ting.

Så slentrede vi ellers hjem af, og endnu en dag var gået.      
19. Aug.

Der er på det danske hold tradition for, at holde medaljefest, når vi vinder medalje. Til disse festlige lejligheder er der så nedsat et udvalg til at tage sig af det, og her trak Ann og jeg det korte strå, så nu hænger vi på den.

Joakim B. Olsen, og badminton mixdoublen med Jens Eriksen og Mette Skjoldager, havde begge vundet bronze, så der var masser at fejre. Det gik det meste af formiddagen med at planlægge. 

Eftermiddagen gik med film og afslapning.

Vi skulle op og pynte op ved 19 tiden, så med lidt god hjælp fra vores græske hjælpere var vi klar til at modtage hele flokken ved halv 8 tiden.

Traditionen tro råbte vi hurra og sang "der er et yndigt land".

Da vi havde sunget og råbt hurra, skulle vi skynde os videre ud og se håndbold.

Jeg ved ikke om der hviler en forbandelse over os når vi skal se håndbold, I hvert fald missede vi igen bussen, og måtte finde en alternativ løsning. Vi fandt en anden bus, for tilskuer. Det lykkedes os at bestikke ham med en pin, så han kørte til håndbold først, så denne gang røg der kun det første kvarter!

20. Aug.

I dag skulle Torben skyde. Det var med start kl. 12, så vi kunne tage det stille og roligt.

Vi tog bussen derud klokken lidt I 11, for så kunne vi lige nå at se slutningen af bordtennis doublen på fjernsyn. Det var en meget tæt kamp, desværre ikke med dansk sejr I enden. Så forhåbentlig vinder de deres bronzekamp i morgen, så der er noget arbejde til festudvalget :-).

Så gik vi op og så Torben skyde. En rigtig fin skydning, men røg desværre lige udenfor finalen på en delt 9. plads. Inden vi tog hjem, ville vi lige se finalen. Den var ret spændende, og med amerikansk sejr for engang skyld.

Da vi kom hjem fra frokost, tilbragte vi eftermiddagen med et par film.

Susanne skulle hjem i morgen, så vi bestemte os for at tage behørig afsked med hende, ved at tage ind til byen og hygge os lidt.

Vi fandt en hyggelig fortovscafe, hvor vi sad og sludrede et par timer.

21. Aug.

I dag skulle Michael skyde. Han skulle skyde på første hold kl. 10. Han lagde rigtig godt ud med 25 duer. Næste runde skulle skydes 1 time senere, så vi kunne lige nå ned og se lidt træning til 1/1 matchen imellem tiden.

Næste runde gik lige knap så godt som den første – 23 duer. En time senere skød han sidste runde og fik også her perfekte 25 duer. Skydningen fortsætter kl. 11 i morgen. 

Da Michael var færdig skyndte vi os hjem for at få lidt frokost, inden vi ilede videre til gymnastikstadion for at se trampolin. 

Det var meget sjovt at se. Jeg har aldrig set det før, og det er helt utroligt hvad de kan lave af kunstner. Vi havde også dansk deltagelse - Peter Jensen. Peter måtte desværre tage til takke med sidste pladsen, da et kikset spring gjorde at han ikke kunne fortsætte.

Efter vi havde set trampolin’en færdig, gik vi lidt rundt i området ved det olympiske stadion. Her er der faktisk en del forskellige stadion’s, bl.a. tennis, gymnastik og cykelbane. Området er også utroligt smukt, med en masse skulpturer og springvand i forskellige udformninger. Der er også en kæmpemæssig skulptur, som er en form for mur, der bølger ligeså roligt af sted, den er utrolig smuk at se på. (se evt. billedgalleri)

Efter dagens program var vi trætte, og trængte meget til at komme hjem og slappe lidt af.  
22. Aug.
I dag skulle Michael skyde sidste runde. Det var kl. 12, men vi tog der ud lidt i god tid, for så kunne vi lige se lidt af 1/1 matchen. Den var på det tidspunkt ført af amerikaneren Mathew Emmons, vinderen af 60 liggende konkurrencen. Han endte med at gå i finalen som nummer 2, men fik sig arbejdet frem, og førte inden sidste skud med 3 point. Så skete det der må være enhver skyttes værste mareridt – han skød i naboens skive! 
Så skulle Michael skyde, og han gjorde det rigtig godt. 1. runde på 25 duer og anden på 24. Han lå nu på en delt 3 plads med 5 andre skytter, det vil sige at én af dem skulle skilles væk. I en sådan shoot off, skyder man så på skift double duer indtil der er forskel. 1. runde gik alle fejlfrit igennem. 2. runde smed Michael og en nordmand begge en due. 3. runde var det desværre Michael som smed en due, så det var ham der måtte trække det korte strå ( 
Da vi kom hjem var det tid til lidt frokost, og så skulle vi hjem og gøre os klar, for vi skulle til reception kl. 17.30.

Vi blev kørt et stykke uden for byen, til en lille hyggelig restaurant, hvor også pressen var mødt talstærkt op.

Der kom alverdens ”kendisser”. Frederik, Mary, Prinsesse Benedikte, Brian Mikkelsen og mange flere.

Så skulle vi spise og hygge os, og ikke mindst hylde dagens medaljetagere – guld 4’eren og bordtennisdoublen. 

Vi var hjemme ved midnatstid, og efter lidt natmad var det slut på den dag.

23. Aug.

I dag fik vi besøg af en tidligere skytte, Carsten Samuelsen og hans kæreste Birgit. De kom lidt før middag. Her havde vi nogle hyggelige timer hvor vi var oppe og spise, og ellers vise dem rundt i byen.

Om aftenen havde vi fået håndbold billetter. Nu skulle det stå sin prøve om vi for en gang skyld skulle lykkedes os at se en helt håndbold kamp. Vi tog af sted i rigtig god tid, og minsandten om ikke det lykkedes denne gang. Det var en god kamp, og udfaldet var der heller aldrig tvivl om – Danmark vandt med 16 mål.

24. Aug.
Hvert land har fået tildelt nogle græske hjælpere til staben. De er for at gå til hånde med alt hvad der lige måtte opstå af problemer. En af de hjælpere som Danmark har fået tildelt hedder Sorteris. Han er en ældre herre som har boet i Athen hele hans liv, så han ved en grusomt masse om Athen og omegn. Ham havde vi lavet en aftale med, at vi eftermiddag skulle på udflugt.

Inden det havde jeg bestemt at tage til Pereus, for at se verdens største passagerskib – Queen Mary 2. Ann ville gerne med, så vi tog af sted i god tid så vi kunne komme hjem til vores eftermiddags aftale. 

Vi nåede frem til havnen. Det er en temmelig stor havn, med et væld af færger. Vi spurgte lidt omkring, og fandt ud af at den lå i det aller fjerneste hjørne af havnen. Vi mente vi havde gode ben, så vi begav os af sted. Efter en god halvtimes gåtur fandt vi det mægtige skib. Et ordentligt skrummel af et skib, men meget flot. Noget af det amerikanske hold bor der under OL, så det var svært bevogtet. Jeg fik skudt et par billeder, så var det tid til at komme videre. Inden vi smuttede, tog vi os lige tid til en pause på en lille hyggelig café.

Nå men det gik hjem over, og fik lidt frokost, så vi var klar til vores videre færd.

Kl. 16 stod Sorteris klar. Vi lagde en rute, og tog af sted. Først kørte vi langs kysten, og stoppede ind et par steder hvor han fortalte lidt lokale steder. Vi var egentlig på vej ned til det sydligste punkt, hvor der lå en gammel tempelruin. 
Vi kom derned, og tilbragte en god times tid der, og så solnedgangen. Det var et utroligt flot syn.

Vi kørte videre ind mod Athen igen, hvor vi skulle spise. Klavs havde fødselsdag, så han ville gi’ fødselsdags middag. 

Sorteris kendte selvfølgelig lige stedet. Det var et utroligt hyggeligt lille sted, hvor vi fik nogle dejlige lokale retter. Da vi havde spist var klokken gået hen og blevet omkring midnat, så vi kunne ikke rigtig nå mere, så vi blev kørt tilbage til byen igen.
25. Aug.

I dag skal vi have fint besøg. Dronning Margrethe og Prins Henrik skulle ankomme ved 11 tiden. Det gjorde de også, med et ordentligt følge af sikkerhedsfolk. De gik lidt rundt og snakkede med atleterne, ligesom Frederik og Mary.
Deres besøg sluttede i spisesalen hvor de skulle spise middagsmad.

Eftermiddagen daskede vi bare lidt rundt og slappede af. 

Aftenen gik inde i Athen by, hvor vi slentrede lidt rundt i de små gader omkring Akropolis. Der var pakket af mennesker, så vi søgte lidt ud i side gaderne hvor vi fandt en lille hyggelig café hvor vi kunne side og snakke.

26. Aug.

I dag blev store slap af dag. Faktisk lavede vi overhovedet ikke noget, andet end at bestille tid i et optage lokale. 

Alle udøvere kan få optagelsen fra deres konkurrence med sig hjem. Så får man en tid i et redigeringsrum, så kan man klippe i optagelserne som man vil.

27. Aug.

Dagen i dag havde vi afsat til en tur til Akropolis. Vi startede relativt tidligt ud, så vi kunne være der inde inden det blev alt for varmt. Vi var der inde ca. halv ti, så det temperaturen var dårligt nok over 30 grader endnu, så det var til at holde ud at gå rundt og kigge på de mange ruiner. 

Der er en fantastisk udsigt ud over byen, med alle dens hvide huse, og det er også rigtig spændende at gå rundt og kigge på ruinerne.

Da temperaturen blev for høj, listede vi ned af mod byen. Klokken var hen af spisetid, så vi fandt en lille hyggelig fortovscafé hvor vi fik lidt frokost. 

Danmark skulle spille semifinale i håndbold denne aften, så vi skyndte os hjem fra byen, og fik os en lille lur inden slaget skulle stå.

Finalerne spilles i en anden hal end den hvor de indledende gjorde. De spilles i Heloniki. Det er den gamle lufthavn der er bygget om til at huse forskellige aktiviteter der i blandt håndboldt. 

Det blev en kamp uden den helt store spænding, men hovedsagen var da også at de skulle i finalen, for så var vi sikre på vores 7. medalje.     

28. Aug.
I dag var vi blevet inviteret på kongeskibet. Kongeskibet ligger under OL til i Farero, nær den hal der blev spillet indledende runder i håndbold. 

Vi stod klar til afgang kl. 18, og blev transporteret i to busser til Farero, ca. en halv times kørsel fra byen. 

Da vi ankom på havnen, kom vi ind i en såkaldt sikker zone, for at vi kunne slippe for det helt store sikkerheds tjek inden vi skulle gå ombord. Inden vi gik ombord fik vi også et lille kort hvor vores navn stod på. Da vi så kom ombord, og kommet inden for i et lille rum, som vi senere fik fortalt var rygerum, gik vi ned af en trappe hvor hofmarskalen stod. Han fik så vores kort, hvorefter han råbte vores navne op for de kongelige. Så fortsatte vi hen og gav hånd til dem alle sammen. Det var først Dronning Margrethe derefter Prins Henrik så kom Kronpris Frederik og til sidst Kronprinsesse Mary. Det var en meget sjov oplevelse, for vi havde slet ikke regnet med at det skulle være så officielt. 

Så blev vi vist ud på agterdækket, hvor der var buffet. I den anden ende hvor spisestuen ligger, var der ligeledes stillet en buffet an. Begge steder gik de kongelige og officererne fra skibet så imellem os, og snakkede lidt med os hver især. Maden var rigtig god, og det var himmerigs at få sig en frikadelle igen (  

Under og efter buffeten havde vi fri adgang til resten af skibet, på nær enkelte steder hvor ikke havde adgang, men de var alle afspærret.

Et par timer efter ankomst var vi på vej fra borde igen. Det foregik i princippet på samme måde som da vi kom ombord, med at vi skulle give hånd til hver af de kongelige. 

Herefter gik vi over til busserne og blev kørt hjem.      
29. Aug.

Vi tog bussen kl. 9, så vi kunne være rettidigt i Heliniko og se håndbold finale. Og håndbold finale blev der da rigtignok. Jeg kan ikke mindes, at jeg har set så spændende håndboldkamp. Der var en helt fantastik stemning i hallen, og da kampen var færdig, heldigvis til dansk favør, tror jeg næsten at publikum var ligeså trætte som spillerne (, vi var i hvert fald meget hæse alle sammen.

Efter finalen skyndte vi os hjem for at pakke. Vores ting skulle nemlig allerede afleveres dagen efter, pga. noget specielt tjek in system.

Vi fik pakket det meste, og skulle så skynde os videre i programmet. Kl. 18 skulle vi møde omklædt foran stads kontoret, klar til at tage til afslutnings ceremoni. 

Inden vi gik mod busserne, skulle vi lige hylde vores guldmedaljetagere. Der blev holdt et par taler, og sunget nationalmelodi.

Med højt humør gik vi så til busserne, og blev kørt til den samme hal, som vi sad og ventede i ved åbningen.

Ved ni tiden blev det så tid til at vi skulle op og gøre os klar til at gå ind. Da vi stod klar gik der så yderlig en halv time til tre kvarter inden vi fik lov at komme helt ind på stadion.

Det gav ligesom ved åbningen, et ordentlig sug i maven, da vi trådte ind på stadion. Her skulle vi dog ikke gå så forfærdelig langt inden vi fandt vores plads hvor vi skulle stå. 

Så fulgte de obligatoriske punkter for afslutningsceremonierne, med overdragelse af flaget til næste værtsland.

Herefter var der et lille show, med Kina som tema. Det var meget fint, med nogle mænd der spankulerede rundt på stylter, og en masse dansene mennesker. 

Efter showet var der et kæmpemæssigt fyrværkeri. Det var utroligt flot at se på!

Så skulle ilden slukkes. Det foregik faktisk på samme måde som da den skulle tændes, ved at faklen blev drejet ned mod en trappe. Op af trappen kom så en lille pige, som fik tændt en kugle. Hun gik ned af trappen med kuglen, og stillede sig lidt længere væk, og kiggede op på flammen, som var kørt på plads igen. Så brændte både pigens kugle og flammen ud samtidigt. 

Så begyndte den græske del af showet ellers. Den ene græske sanger efter den anden kom ind og sang. Det må være for publikum på tribunerne, for vi kunne hverken høre eller forstå hvad de sang. 

Efter et stykke tid, tog vi hjem i lejren, hvor alkohol forbudet meget belejligt i dagens anledning var blevet ophævet. Det betød at der skulle festes og fejres nogle guldmedaljer!

Afrunding:

Det var så slut på mit første OL. 
Jeg håber at jeg har kunnet gengive lidt af den stemning og de oplevelser som jeg har haft. 

Jeg kan kun på det kraftigste opfordre alle som har tid, lyst og mod på at komme til OL om at følge drømmen, det er absolut det hele vejr!!       

